KARABÜK İLİ HIFZISSIHHA MECLİS KURUL KARARI


KARAR TARİHİ: 29/07/2020
KARAR NO         : 85


	İl Hıfzıssıhha Meclisi; Umumi Hıfzıssıhha Kanununun 23.Maddesi gereğince 29/07/2020 tarihinde Vali Fuat GÜREL başkanlığında aşağıda isimleri belirtilen üyelerin iştiraki ile gündemdeki maddeleri görüşmek üzere toplanmış olup, aşağıdaki kararları almıştır.


K A R A R


	  Dünya Sağlık Örgütü tarafından pandemi olarak nitelendirilen ve tüm dünyayı tehdit etmeye devam eden Covid-19 adı verilen Koranavirüs salgınından vatandaşlarımızı korumak ve salgının yayılmasını engellemek amacıyla ülkemizde bugüne kadar birçok kısıtlamaya gidilmiş ve birçok ilave tedbirler alınmıştır.
 	  COVID-19 hastalığının yayılma hızını azaltmak ve halkımızın zorunlu olarak açık veya kapalı ortamlarda bir araya gelmesini, yakın temas içinde bulunmasını engellemek ve halk sağlığının korunmasını sağlamak amacıyla 17/04/2020 tarih ve 7244 sayılı kanunla, Kooperatifler Kanunu kapsamındaki genel kurul toplantılarının ve Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu ile Tarımsal Üretici Birlikleri Kanunu kapsamındaki genel kurul toplantılarının yapılması 31/07/2020 tarihine kadar ertelenmişti. Bu kapsamda; 

· İlimizde faaliyet gösteren 1163 sayılı Kooperatifler Kanunu kapsamında kurulmuş bulunan, Kooperatifler ile Tarımsal amaçlı kooperatif ve üst kuruluşları, 5996 sayılı Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu kapsamında kurulan yetiştirici birlikleri ile 5200 sayılı Tarımsal Üretici Birlikleri Kanunu kapsamında kurulan üretici birliklerinin 2020 yılında yapılması gereken Genel Kurul toplantılarını sosyal mesafe, maske, hijyen kurallarına uyarak ve Sağlık Bakanlığı COVID 19 Salgın Yönetimi ve Çalışma Rehberinde yer alan Toplantı Salonu ve Katılımcılara Yönelik Alınacak Önlemleri dikkate alınarak, mümkünse açık alanda olmak üzere 01/08/2020 tarihinden itibaren yapabilmelerine,
		  
 	 Alınan bu kararlara uymayanlara 1593 sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kanunu’nun 282. Maddesi gereği ve 5326 sayılı Kabahatler Kanunu’nun 32. Maddesi gereğince idari para cezası ve konusu suç teşkil eden davranışlara ilişkin Türk Ceza Kanununun 195 inci maddesi kapsamında gerekli adli işlemlerin uygulanmasına;
​
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