KARABÜK İLİ HIFZISSIHHA MECLİS KURUL KARARI


KARAR TARİHİ: 07/08/2020
KARAR NO         : 88


	İl Hıfzıssıhha Meclisi; Umumi Hıfzıssıhha Kanununun 23.Maddesi gereğince 07/08/2020 tarihinde Vali Fuat GÜREL başkanlığında aşağıda isimleri belirtilen üyelerin iştiraki ile gündemdeki maddeleri görüşmek üzere toplanmış olup, aşağıdaki kararları almıştır.

K A R A R
	         
          Bilindiği üzere Dünyada ve Ülkemizde insan hayatı açısından son derece tehlikeli olan yeni tip Koronavirüs (Covid-19) pandemisi halen devam etmektedir. Koronavirüs (Covid-19) salgınını önleme amacıyla, sosyal hareketliliği ve kişiler arası teması azaltmak için Bakanlığımız ve Bilim Kurulunun verdiği kararlar doğrultusunda bugüne kadar birçok kısıtlamaya gidilmiş ve birçok ilave tedbir alınmıştır. 
[bookmark: _GoBack]  Bu kapsamda, İl Hıfzıssıhha Meclis Kurulunun 30.06.2020 tarih ve 71 no’lu kararı uyarınca, İl Sağlık Müdürlüğü ve bünyesindeki kurum ve kuruluşlarda yapılacak stajlar (Yaz stajı, Lisans Tamamlama, Tıp Fakültesi Öğrencileri Gözlem Çalışmaları ve Uygulama Eğitimleri) normalleşme süreci tamamlanıncaya kadar ertelenmişti. Ancak içinde bulunduğumuz ve pek çok kısıtlamanın kaldırıldığı kontrollü sosyal hayat döneminde;

· Bahsi geçen ilgili karardan“Tıp Fakültesi Öğrencilerinin” muaf tutulmalarına,
· Tıp Fakültesi öğrencilerinin gözlem çalışmaları ve uygulama eğitimlerini, Karabük Üniversitesi Eğitim Araştırma Hastanesinde yapabilmelerine, 


	   Alınan bu kararlara uymayanlara 1593 sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kanunu’nun 282. Maddesi gereği ve 5326 sayılı Kabahatler Kanunu’nun 32. Maddesi gereğince idari para cezası ve konusu suç teşkil eden davranışlara ilişkin Türk Ceza Kanununun 195 inci maddesi kapsamında gerekli adli işlemlerin uygulanmasına;
​
	Oy birliğiyle/çokluğuyla karar verilmiştir.
















