KARABÜK İLİ HIFZISSIHHA MECLİS KURUL KARARI


KARAR TARİHİ: 06/04/2021
KARAR NO         : 25


	   İl Hıfzıssıhha Meclisi; Umumi Hıfzıssıhha Kanununun 23.Maddesi gereğince 06/04/2021 tarihinde Vali Fuat GÜREL başkanlığında aşağıda isimleri belirtilen üyelerin iştiraki ile gündemdeki maddeleri görüşmek üzere toplanmış olup, aşağıdaki kararı almıştır.

K A R A R


   Koronavirüs salgınıyla mücadelede salgının toplum sağlığı ve kamu düzeni açısından oluşturduğu riski yönetme, sosyal izolasyonu temin, mesafeyi koruma ve toplumdaki yayılım hızını kontrol altında tutma amacıyla İlimizde ilave tedbirlerin alınmasına ihtiyaç duyulmuştur.
   Bu kapsamda; 
   İlimiz Merkez Karabük Belediyesi Özel Eğitim Uygulama Okulu personelinde birden fazla covid-19 vakası görülmesi ve vakaların temaslı sayısının fazla olması nedeniyle okulda 07.04.2021 tarihinden itibaren 10 gün süre ile yüz yüze eğitime ara verilmesine ve eğitime uzaktan eğitim yoluyla devam edilmesine,

Alınan bu karara uymayanlara 1593 sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kanunu’nun 282. maddesi gereği ve 5326 sayılı Kabahatler Kanunu’nun 32. Maddesi gereğince idari para cezası ve konusu suç teşkil eden davranışlara ilişkin Türk Ceza Kanununun 195 inci maddesi kapsamında gerekli adli işlemlerin uygulanmasına;

Oy birliğiyle/çokluğuyla karar verilmiştir.
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