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5258 Sayılı Aile Hekimliği Kanunu gereği, İlimizde 1 Şubat 2008 tarihinde Aile Hekimliği Uygulamasına geçilmiştir. İlimizde yeni açılmış veya herhangi bir sebeple boşalmış olan Aile Hekimliği pozisyonları için yerleştirme işlemine, Karabük İli Kamu Kurum ve Kuruluşlarında çalışan aile hekimliği uzmanları ve tabiplerden muvafakat verilenler ile Karabük İlinde görev yapan sözleşmeli aile hekimleri katılabileceklerdir.
Başvuru formu istenen belgelerle birlikte İl Sağlık Müdürlüğü Evrak Kayıt birimine teslim edilecektir.  Müracaatların elden ve süresi içerisinde istenen belgelerle birlikte şahsen yapılması gerekmekte olup; posta ile yapılacak başvurular kabul edilmeyecektir. (Mevcut sözleşmeli olarak çalışan Aile Hekimlerinin çalıştığı kurumlarda hizmeti aksatmayacak şekilde başvurmaları uygun olacaktır)
Yerleştirme işlemi sırasında boş birimler için, daha önce sözleşme imzalayan Aile    Hekimlerinin tercih ederek sözleşme yapması halinde; daha önceki işgal etmiş olduğu pozisyon, boşalan pozisyon olarak aynı oturumda ilan edilecek ve aynı oturumda yapılmakta olan yerleştirme işlemine tabi tutulacaktır. Bu nedenle teorik olarak İlimizdeki tüm aile hekimliği pozisyonlarının boşalma ihtimali olduğu, boş pozisyonların ekli listede yazılı olanlarla sınırlı kalmayacağı müracaatta bulunacaklar tarafından dikkate alınmalıdır.
Aile hekimliği pozisyonunda göreve başlayan sözleşmeli aile hekimi, bu pozisyonda fiilen bir yıl çalışmadan başka bir aile hekimliği pozisyonuna nakil talebinde bulunamaz. Bir yıllık fiilen çalışma süresinin hesaplanmasında, hafta sonu, resmi tatil günleri ve yıllık izin kullanılan günler fiili çalışmadan sayılır. Ancak mazeret ve hastalık izinli geçirilen günler ise fiili çalışmadan sayılmaz. Bu nedenle yeni göreve başladıkları pozisyonda 1 yıllık süreyi doldurmayan aile hekimlerinin başvuruları kabul edilmeyecektir. Bu sürenin hesaplanmasında yerleştirme işleminin yapıldığı gün dikkate alınacaktır.

Aile hekimliği uzmanlarının, grup çalışmasının sağlanması, uzmanlık hizmetlerinin yaygınlaştırılması ve kişilerin hizmet unsurlarından dengeli bir şekilde yararlanabilmeleri için her aile sağlığı merkezinden bir pozisyonu tercih ederek yerleşme hakları vardır. Bu hak birinci fıkranın (b) bendindeki yerleştirmeler için uygulanır. Bununla birlikte dört (dahil) - altı (dahil) birim planlanmış aile sağlığı merkezlerinde ikinci bir aile hekimliği uzmanı, yedi ve üzerinde birim bulunan aile sağlığı merkezlerinde ise her üç birim için bir aile hekimliği uzmanı daha o pozisyonlardan birini tercih ederek yerleşebilir. Aile hekimliği uzmanı, aile hekimliği uzmanı kontenjanı dolan bir aile sağlığı merkezine ancak durumuna uygun birinci fıkranın (c) veya (d) bentlerinden ve hizmet puanları sıralamasına göre yerleşebilir.

Ayrıca Ek Yerleştirmeye başvuran hekimlerden hizmet puanı eşit olanların bulunması halinde hizmet süresi esas alınacak; bu sürenin de aynı olması durumunda yerleştirmeye daha önce başvuran hekime oturum esnasında öncelik hakkı tanınacaktır.

Aile Hekimliği Ek Yerleştirme İşlemlerinde oturumun yapılacağı Toplantı Salonu girişinde ek yerleştirmeye katılan hekimlerden mutlaka imza alınacaktır.
Yerleştirme salonuna,  başvuruda bulunan adaylar veya vekilleri kimlik kontrolü ile alınacaktır.  Tercih günü için belirlenen ve Karabük İl Sağlık  Müdürlüğü tarafından http://karabuk.ism.saglik.gov.tr/ adresinde ilan edilerek davet edilen adaylar ve görevliler dışında diğer şahıslar salona alınmayacaktır.
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