KARABÜK İLİ HIFZISSIHHA MECLİS KURUL KARARI

KARAR TARİHİ : 31.05.2022
KARAR NO          : 12
           İl Hıfzıssıhha Meclisi; Umumi Hıfzıssıhha Kanununun 23. Maddesi gereğince 31/05/2022 tarihinde Vali Fuat GÜREL başkanlığında toplanarak aşağıda isimleri belirtilen üyelerin iştiraki ile gündemdeki maddeleri görüşmek üzere toplanmış olup aşağıdaki kararı almıştır.
                                                             K A R A R
            Covid 19 salgını kamu güvenliğinin bir parçası olan toplum sağlığını tehdit eden bir unsur olmaktan uzaklaşmış, bilumum sektöre ve vatandaşlarımıza yönelik tedbirler yerine bireysel korunmanın yeterli olacağı değerlendirilmiştir.
             İçişleri Bakanlığının,  27.04.2022 tarih ve 29420 sayılı Genelgesinde  “toplu taşıma araçları ile sağlık kuruluşlarının yeni bir karar alınıncaya kadar  (günlük vaka sayısı 1000’in altına düşmesi halinde) maske kullanma zorunluluğuna devam edilmesi belirtilmişti. Sağlık Bakanlığının 30.05.2022 tarih ve E13588366149 sayılı yazısında; son 3 günde ülkemizde vaka sayılarının 1000’in altında olduğu ifade edilerek toplu taşıma araçlarında maske zorunluluğunun kaldırılması ancak sağlık kuruluşlarında maske kullanımına devam edilmesi istenilmektedir.
	Bu çerçevede, toplu taşıma araçlarında maske takma zorunluluğuna ilişkin uygulamaya son verilmesi, sağlık kuruluşlarında maske kullanım uygulamasına devam edilmesine,
       Oy birliği/çokluğuyla karar verilmiştir.
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KARABÜK İLİ HIFZISSIHHA MECLİS KURULUNUN 31/05/2022 TARİH VE 12 SAYILI KARARININ İKİNCİ SAYFASIDIR.
